

PRECIOS DE SUSCRIPCION

TRIMESTRE 7.50 PESETAS
SEMESTRE 15.00 »
AÑO 30.00 »

NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS
EDICION DE LA MAÑANA

quión

DOS EDICIONES DIARIAS

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 21.80; ídem ídem a la sombra, 17.00; ídem mínima ídem, 07.40; ídem media ídem, 12.20; oscilación, 14-69; agua de lluvia en milímetros, 1.00; agua evaporada en milímetros, 3.80.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 756.10; temperatura máxima a la sombra, 18.60; ídem de termómetro húmedo, 08.20; tensión del vapor, 07.70; humedad relativa, 92.0; estado del cielo, niebla; dirección del viento, N.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 61.

Córdoba.-Martes 10 de Marzo de 1936

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELEFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Núm. 38.-Apartado de Correos, núm. 26

El domingo hubo manifestaciones extremistas en casi todos los pueblos de España

El Consejo de Ministros acuerda que vaya a Ginebra el ministro de Estado

POSTALILLA

¡El pobre tuerto!

¡Pobre «Tuerto de los Calceñines»! Ha muerto en el Hospicio. Ciego, enfermo, lunático. Como un pelele mugriento de Carrere. Como una pesadilla de Baudelaire. Pedigüeño, miserable, hampón. Caballero de la picardía, príncipe de la vagancia. La calle Gondomar era su palacio encantado. Las Tendillas, su gran «hall». Y de esta plaza a la calle aquella, iba el caballero del hambre y de la gallofería, como un señor. Claro que para eso le faltaba el dinero y el yantar a su hora, y le so- braba aquel absurdo escaparaté de baratijas. ¡Pipas; gomas para las carteras; peines; piedras para encendedores! Si hubiera dado en el siglo de Quevedo, habría servido de personaje central a más de un imaginamiento de Don Francisco. Goya le hubiera clavado en un cartón de sus «Brujas». Y Guido da Verona le hubiese paseado por las páginas de su «Caballero del Espíritu Santo» con auténtico orgullo latino.

¡Pobre «Tuerto de los Calceñines»! Se ha ido de la vida, como cualquier caballero o como cualquier truhán. Para siempre. Pero ha dejado aquí su ectipo. Ectipo clásico de hampón cordobés, de cínico, con su cháchara de arroyo, y su puro mordido en la boca. Un ejemplar de la golfemia trashumante, que come cuando puede, y ríe cuando puede, y masca lentamente su puro, como si mascara su propia vida.

Te saludamos. Y te saludamos, ¡oh, caballero de la picardía, en nombre de los gatos negros de Poe; y de los personajes de tu sangre, de Baroja; y de los pitracos humanos de Carrere. ¡Descansa en paz, eterno personaje bufo y dramático de la calle Gondomar!

Dick

Información de 1.ª Enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA

Ordenes de jubilación

El director general de Primera Enseñanza envía las órdenes de jubilación de los maestros doña Josefa Valdivia Castro, de Cabra, y don José Cabanillas Rojo, de Peñalosa (Fuente Palmera).

Informe

El director general de Primera Enseñanza remite a informe instancia del maestro don José Herrera Martín, opositor que fué de 1928, que dice tiene derecho a figurar en las listas suplementarias que se formaron para colocarse en plaza como propietario.

Subasta de obras

El director general de Primera Enseñanza participa que para el día 2 de Ab:il está señalada la subasta de obras escolares de varias provincias (no afecta a Córdoba) y debiendo admitirse proposiciones en esta Sección Administrativa y dar cuenta seguidamente del número de pliegos que puedan presentarse.

Nombramiento de maestra interina

El jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Jaén participa haber sido nombrada maestra interina en aquella provincia, doña Ma-

AIRES DE GUERRA

La gran grieta de Europa

La noticia del día es esta: Alemania ha invadido la zona neutral de Renania. Así. Escuetamente. Sin un comentario.

He aquí un formidable punto negro, que surge inopinadamente en peligro del equilibrio europeo. Porque ese hecho consumado, sólo tiene dos directrices terminales. O unos folios más, de papel diplomático, bien sujetos con balduque, o la guerra. Sencillamente eso. O Ginebra, o una nueva hecatombe.

Estos días se han acusado algunos fenómenos que, sin necesidad de poseer una aguda perspicacia, pueden incorporarse al anaquel de los fenómenos bélicos. El príncipe Tanemberg ha establecido muy significativos contactos con Mussolini. Polonia ha estrechado sus relaciones con Alemania, frente a la presión rusa. Austria y Alemania andan de acuerdo. Alemania e Italia están en perfecta inteligencia. Quiere decir esto, que el mapa de Europa ofrece a la contemplación objetiva del curioso, una profunda hendidura. Una mella que nace en Polonia, sigue por Alemania, atraviesa Austria, y se une, sobre el golfo de Trieste, con Italia. Una confusión que empieza en las aguas bálticas del paso de Sund, para terminar junto al mar literario y caliente de Palermo. A través del corazón de Europa.

El arco está tenso. A punto de saltar. Un acuerdo de Polonia, Alemania, Austria e Italia, sería lo más parecido a la estrangulación del viejo continente. Porque de apretar el lazo de ese cordón, se producirían en Europa dos hernias geográficas. La hernia rusa que se vería imposibilitada de ensanchar su acción corrosiva por la Europa Occidental, y se vería empujada hacia Oriente, en cuyo extremo, tropezaría con las guerrillas niponas. Y la hernia occidental llena de miedo francés, a quien el pacto defensivo con Rusia, serviría de bien poco. Sería, además, inocente, creer que Alemania ha dado ese paso sin contar con el benévolo apoyo de Italia, quien por su parte relega lo de Abisinia a segundo plano y concentra su atención en el «parchessi» europeo.

El problema está en pie. Veremos. A nuestro juicio lo ocurrido no es más que un fenómeno inicial; una fase de la lucha de dos civilizaciones. El sentido de edificación de la Historia, contra el sentido de paralización de la Historia. En el último libro de Keiserling, se anuncia ya, con anticipas proféticos, lo que en el momento actual está ocurriendo en Europa. La Geografía empieza a derrengarse. La Geografía abre una grieta en Europa.

A. de la R.

SENSIBLE SUCESO

A una niña se le dispara un revólver y mata a otra pequeña

El domingo por la tarde ocurrió en nuestra capital un desgraciado suceso.

En la finca denominada «La Viñuela», que lleva en arrendamiento doña María Sierra Moreno, viuda de don Saúl Pérez Roldán, se encontraban ayer jugando una hija de dicha señora, llamada Carmen Pérez Moreno, de ocho años de edad, con otra niña llamada Carmela Cibrián, de la misma edad, hija del Comisario de Guerra don Francisco Cibrián.

Las niñas jugando, se encontraron un revólver y Carmencita Pérez, al coger el arma, inconscientemente apretó el gatillo, disparándose aquella.

El proyectil alcanzó a Carmencita Cibrián, penetrándole por el hombro izquierdo sin orificio de salida.

Al ruido de la detonación acudieron las familias de ambas niñas, desarrollándose una desgarradora escena.

Rápidamente fué trasladada en un automóvil al Sanatorio de la Purísima

cura. Esta mañana la desventurada niña Carmencita Cibrián falleció en dicho Sanatorio.

El oficio de Angeles por la malograda pequeñuela, se verificará mañana, a las tres de la tarde.

La Policía detiene a un elegante carterista

En el tren rápido Barcelona-Sevilla viajaba ayer un joven elegantemente vestido que al llegar a la Estación de Córdoba parece que pretendió escamotear la cartera a otro viajero.

El distinguido «tomador del dos» no movió los «bastes» con la diligencia en él acostumbrada y no pudo «afanar» la cartera.

En la Estación Central fué detenido y conducido a la Comisaría de Vigilancia donde dijo que se llamaba Juan Lechuga Gallardo.

Se supone que éste no sea el verdadero nombre del carterista y se ha enviado la ficha a la Dirección General de Seguridad para que se averigüe su filiación verdadera.

Cuando se hallaba en la Comisaría llegó un mendigo pidiendo ser albergado en el Refugio nocturno y como se le manifestase que en dicho lugar no había plazas para adultos, el carterista, hombre espíndido él, echó mano al bolsillo y entregó al pordiosero unas monedas de plata.

Juan Lechuga Gallardo ha sido puesto a la disposición del gobernador civil.

Notas de Hacienda

Pagos para mañana

Por la Tesorería-Pagaduría de Hacienda se harán efectivos los libramientos siguientes:

Prisión Provincial, don Isidoro Barneto, don Manuel Miguel Rivero y don Moisés Andrés López.

Donativos

Para solucionar el paro obrero se han recibido en el Gobierno Civil los siguientes donativos: De la Federación de Labradores,

Santoral y cultos

Santo de hoy: San Creencio, San Melitón, San Macario y San Alejandro. Mañanas: San Eulogio, San Constantino y San Fermín.

DE SOCIEDAD

El domingo 8, a las diez y media de la mañana y en la parroquia de San Pedro, contrajeron matrimonio la bellísima señorita Adelfina Herrera Gómez y el distinguido joven don Máximo González Romero.

Bendijo la unión el canónigo de la Catedral de Sevilla don José Mañes y actuaron de padrinos don Manuel Puigarin y doña Amalia Herrera Sánchez, tía de la contrayente.

La ceremonia nupcial resultó un acto brillantísimo.

Los desposados salieron de viaje para Sevilla, Utrera, Granada y otras poblaciones.

Felicidades a los padres de la novia nuestro querido amigo don Carlos Herrera Sánchez, perito veterinario municipal, y su digna esposa doña Carmen Gómez, deseando a los contrayentes muchas venturas en su nuevo estado y una luna de miel interminable.

ría Rivera Molano, número 183 de la lista de aspirantes a servir interinidades en esta provincia.

Suplencia

Doña Trinidad García Pareja solicita la suplencia de la escuela nacional de párvulos de El Viso.

Poseción

El Consejo Local de Primera Enseñanza de Bujalance comunica la posesción de la escuela nacional de párvulos de doña Carmen Arévalo Mateos, maestra propietaria.

Expediente de jubilación

Don Juan Marín Morales Toro, maestro de la escuela número 1 de Aguilar, remite el expediente de jubilación y clasificación.

LAS INGENUAS

Le da palabra de casamiento y la deja sin un real

Antonia Serrano Ureña es la pobre más «desgraciada» que María de la O. Lo mismo que a la de la copla le pasa a ella.

Toíto lo tenía y el «mardito pame» ha sido la causa de su perdición.

Un ciudadano llamado Juan Rivero Reyes (a) el Pavero, natural de Posadas es un castigador terribilísimo.

La luna que les «pia», la luna que le dan.

Y, es que, su magnífico traje gris de corte irreprochable, su negrísimo pelo ondulado, su temperatura glacial y su epidermis asfática comueven a las «damas» que, como Antonia Serrano, están en lo a'to de la «higuera».

La infeliz Antoiñita tenía un poco más arriba de nuestra redacción, en la calle Maese Luis, núm. 12, una casa de huéspedes, o lo que «fuera».

Allí se presentó el galán en calidad de huésped y en menos tiempo que don Juan Tenorio, pues no necesitó tres días, hizo el amor a su patrona y ésta le correspondió.

El «Pavero», dábasetas de hombre adinerado, pero lo que ocurre, los bancos no están abiertos durante todo el día y mire usted por dónde, tenía un negocio en perspectiva y no lo podía hacer por estar el banco cerrado.

Antonia Serrano tenía guardadas mil pesetas. ¡Hay que ver! ¡Mil pesetas! ¿Pero es verdad que existen los billetes de mil pesetas?

Pues sí, señor, existen. No lo dude usted.

La prueba es que lo que tenía Antonia Serrano se lo dio a su «carriño» para sacarlo del apuro.

Pasó el tiempo, muy poco tiempo desde luego, porque el «Pavero», en estas cuestiones no hace honor a su remoquete, y un día dijo a Antonia:

—Mira, esta vida que tú traes no me agrada. Tú sabes que yo soy rico. Con

lo que tengo podemos vivir desahogadamente y debes vender los muebles y retirarte del negocio.

Antonia que, por lo que va escrito habrá observado el amigo lector, es más infeliz que un ciudadano del celeste imperio, autorizó a «el Pavero» para que vendiese los muebles, lo cual efectuó, percibiendo por ellos unas quinientas pesetas, cuya suma pasó íntegramente a su poder en calidad de administrador.

Aquí empieza la odisea de Antonia Serrano.

Sin un céntimo y sin muebles Juanito la mandó a Priego, donde él iría a reunirse con ella y se casarían.

Esperó unos días y como no se presentara el ingrato y en la fonda no le fiaban ni un día más se vino a Córdoba, encontrando al irresistibile Juanito en el café de «La Perla».

El «Pavero» le dió unas excusas y como Antoiñita seguía encaramada en la «higuera» creyó el cuento de miedo que aquél le contó.

Seguía la peregrinación de Antonia Serrano por otras fondas y hospederías de la ciudad y últimamente «el Pavero» llevó a su víctima a un prostíbulo de la calle Alonso de Burgos, donde la dejó abandonada a su suerte.

Y entonces es cuando la «ingenua» se ha dado cuenta de que Juan Rivero es un perfecto canallita, y ha formulado en la Comisaría la correspondiente denuncia.

En su consecuencia los agentes de Vigilancia detuvieron anoche a «el Pavero», quien ha sido puesto a la disposición del Juzgado de Instrucción correspondiente.

Llame a los Teléfonos números 2186 y 2187

En un accidente de trabajo resulta gravemente herido un hombre

Esta mañana en las obras que se están efectuando en la casa de la calle Pedro López, 35, ha ocurrido un lamentable suceso.

Rafael Sánchez Simón se encontraba trabajando en dicha obra, cuando tuvo la desgracia de caerse del andamio en que trabajaba.

Trasladado rápidamente a la Casa Central de Socorro, los médicos de guardia le apreciaron la fractura de la tibia y el peroné por su tercio inferior.

En grave estado fué trasladado a su domicilio, Agustín Moreno número 106.

Ha sido cerrado el Centro de Falange Española

Ayer, por orden superior, fué cerrado el Centro de Falange Española como medida preventiva, en vista de los sucesos que están ocurriendo en otras capitales con los afiliados de este centro.

Gobierno civil

El Gobernador y los periodistas

El Gobernador manifestó a los representantes de la Prensa, que hoy y para buscar una fórmula para solucionar el paro obrero, ha citado a los representantes de labradores y propietarios para las siete de la tarde.

Agregó que la señora Vinda de Aragón ha accedido a las peticiones de los obreros acerca del trabajo en la finca de esta señora, en Aguilar de la Frontera.

Para solucionar el paro obrero se han recibido en el Gobierno Civil los siguientes donativos: De la Federación de Labradores,

FUTBOL

EL CAMPEONATO DE LIGA

Primera división. Resultados de los partidos jugados el domingo: Barcelona, 2.—Racing, 3. Madrid, 3.—Sevi la, 3. Athletic B, 3.—Athletic M, 1. Hércules, 1.—Oviedo, 0. Betis, 3.—Español, 0. Osasuna, 2.—Valencia, 3.

Madrid, 3; Sevilla, 3

MADRID, 9.—Ocurrió ayer lo que tantas otras veces hemos presenciado en Chamartín. El Madrid, con un equipo en el que estaba ausente Luis Regueiro y que por lo tanto no carbura en la forma habitual, tuvo el juego suficiente para imponerse al Sevilla, llegar a dominarle y obtener sobre él una ventaja de tres tantos en el marcador, suficiente para tranquilizar aun a los más exigentes. Los Campeones de España de la temporada pasada y actuales colista en la clasificación de la Liga, se entregaron ante esas circunstancias desfavorables. Pero cuando antes de un cuarto de hora del segundo tiempo comprobaron que el Madrid ya no se empleaba y que la defensa madrileña no estaba todo lo segura que fuera de desear, se lanzaron al ataque y convirtieron en difícilísimo un encuentro que los madridistas daban ya por ganado. De nada habían de servir los últimos y desesperados esfuerzos cuando ya la vanguardia morada no acertaba en el remate, cuando Bizaguirre se había rechecho y detenía cuantos balones a él llegaban y cuando Quincoces, sin importarle un bledo la sangre que manaba de su cabeza, hacía esfuerzos que no resultaban prácticos por que el handicap era evidente.

El resultado no puede ser más sorprendente. Lo era sobre el papel, donde la ventaja madridista era bien notoria y también sobre el campo, por que una lucha que tiene un desarrollo como el que tuvo todo el primer tiempo y aun parte del segundo, no debe determinar un empate al que los sevillistas no habían llegado a aspirar. No trataremos de restar méritos a los jugadores del Sevilla que supieron salir de su desmoralización para acuciar por su desesperada situación en la tabla clasificativa, hacer un esfuerzo superior a sus posibilidades. Lo que sí queremos señalar es que si el match nulo se produjo, se debió de una manera más eficaz a los fallos algunos jugadores del Madrid, que a los méritos de los que fueron Campeones de España.

El trio defensivo del Madrid que se mantuvo muy bien en el primer tiempo, flaqueó de manera notoria en el segundo. Un fallo de Quincoces abrió el camino del marcador al Sevilla, que al conseguir en esa jugada su primer tanto, se daba cuenta de que la empresa no era irrealizable. Quincoces tuvo después la desgracia de resultar lesionado en la cabeza y aunque se negó a abandonar el terreno, sus facultades quedaron mermadas. Ciriaco fue quizá el hombre más regular de ese trio defensivo. En cambio, a Zamora se le pueden imputar, cuando menos dos de los goles que le marcaron. Falló, pues, ayer la línea más sólida del equipo del Madrid, lo que hasta ahora su back. Porque los medios jugaron de idéntica manera que otras tardes, Pedro Regueiro no solo atacó bien, sino que defendió mucho. Bonet se empleó con su entusiasmo peculiar y Souto, como siempre pegajoso, cumplió su cometido.

La línea delantera tuvo jugadas felices, en especial en el primer tiempo. Hilario y López Herranz jugaron de interiores de manera inteligente, si bien el canario tuvo una actuación tan irregular como en él es corriente. Los extremos llevaron siempre bien los avances, pero también puede imputár-

Todos los Deportes

Fútbol, boxeo, ciclismo, carreras, pedestrismo, natación y tennis

seles a ellos, como al propio Sañudo el resultado de empate. En el segundo tiempo desperdiciaron numerosas y magníficas ocasiones de marcar.

Es la primera vez que en esta temporada acifra el Sevilla en Madrid. No se le había vuelto a ver por campos madrileños desde la tarde que conquistó en Chamartín, frente a Sabadell, el título de Campeón de España. De entonces acá, el once ha pasado por muchas vicisitudes. Últimamente, por los resultados obtenidos, tanto en su campo como en terrenos ajenos, se ha iniciado una reacción que tal vez sea tardía para librarle del descenso automático a la Segunda División. Digamos que ayer actuó en forma irregular. Se entregó primero a la mejor clase del Madrid y luego reaccionó con brío y viveza para llegar al resultado de igualdad tan halagador para los jugadores blancos. Bizaguirre que en el primer tiempo y en los comienzos del segundo estuvo indeciso, se recobró después como todos sus compañeros. Quizá el elemento de mejor rendimiento fuera el medio centro Segura, bien colocado toda la tarde y sirviendo el balón con facilidad y precisión. El ejecutor del resultado fue Campanal, que si en los principios del partido no dio señales de existencia, supo después burlar con acierto, casi siempre en jugadas personales, la vigilancia a que le tenían sometido los backs del Madrid. Lo que más nos gustó del Sevilla fue el espíritu con que todos sus hombres se debatieron. Algunos, como el propio Fede, llegaron a olvidarse de la baja forma de su juego.

Debutó en Madrid, como árbitro, el que fue jugador, Arrillaga. No nos convenció con su actuación. Estuvo casi siempre desorientado y su principal fallo residió en los fuera de juego, en los que, tanto al señalarlo como al pasarlos por alto, incurrió en evidentes errores.

Los equipos formaron así: Sevilla: Bizaguirre; Joaquín, Villalonga; Alcázar, Segura, Fede; Tejada, Torrontegui, Campanal, Tache, Berrocal. Madrid: Zamora; Ciriaco, Quincoces, Pedro Regueiro, Bonet, Souto; Kellemen, López Herranz, Sañudo, Hilario, Emilín.

Dominó el Madrid desde el principio y a los doce minutos se inauguró el marcador. Fue el tanto fruto de una gran jugada entre Sañudo, Hilario y Emilín, que este internado terminó con un gran tiro por bajo, ante el que nada pudo hacer Bizaguirre. El dominio madridista no produjo nuevos tantos hasta muy cerca de la media hora. Pedro Regueiro cedió adelantado a Sañudo, éste a Kellemen, quien le cedió la pelota a López Herranz, el cual, de un fuerte tiro, que dio en el palo, consiguió el segundo gol.

Al minuto de iniciarse la segunda mitad, una buena jugada de toda la delantera del Madrid, la terminó Emilín con un excelente centro que remató formidablemente de cabeza Sañudo para obtener el tercer tanto.

El Madrid dejó de emplearse y el Sevilla inició peligrosas incursiones. Un fallo de Quincoces cuando iban diez minutos de juego, permitió avanzar a Campanal que de tiro cruzado marcó por primera vez para los sevillanos. El feliz resultado de esta jugada da nuevos ánimos al Sevilla, que seis minutos después se apunta el segundo tanto, también por mediación de Campanal.

Cobra entonces el encuentro su máximo interés. Los madrileños se dan cuenta de la amenaza constante del empate. Se juega con brío y dureza. Los delanteros del Madrid pierden unas cuantas ocasiones de marcar y a los treinta y nueve minutos un balón

Betis, 3; Español, 0

SEVILLA, 9.—El Betis ha conseguido ya salir de los trece punto en que permanecía estancado. Lo ha conseguido con su equipo completo, que reapareció ayer como tal, frente a un Español que tenía una seria brecha en la portería y con una delantera en tarde poco acertada. De haberle soplado mejores vientos o de no haber funcionado la defensa blanquiazul, el equipo andaluz hubiese podido triunfar por mayor margen de goles. Todos se le presentaba favorable, salvo el apuntado escollo de los zagueros catalanes, se vieron bien ayudados por sus medios alas.

El once sevillano dominó bastante y marcó cuatro veces, tres válidas y otra que se anuló a causa de «offside» de Paquirri.

El equipo Español se caracterizó por su juego frío y lento. Ello dio lugar a que cuando los andaluces remitieron en su ofensiva por tener asegurada la victoria, la lucha resultase aburrida, a pesar de mantenerse la presión bética, que en los últimos momentos tuvo carácter de embotellamiento.

A excepción de Bosch, ningún hombre peligroso hubo en el ataque de Sarriá. Los restantes miembros de la vanguardia catalana se limitaron a dejar hacer, y les acompañó en esta actitud pasiva el medio centro Espada, que fue desbordado con facilidad por su adversario Peral.

A causa de un golpe recibido en las postimerías del primer tiempo, cuando el equipo de casa marcaba su segundo gol, el portero titular del Español, Mariorell, no pudo salir en el segundo tiempo, sustituyéndole en la defensa de su marco Edeimiro. Tuvo éste pocas intervenciones, y aunque el asedio a su portería fue intenso, no llegó a aguantar situaciones extremas.

Osasuna, 2; Valencia, 3

PAMPLONA, 9.—El Osasuna fue derrotado el domingo en esta población por el Valencia, por tres tantos a dos. La derrota de los navarros se produjo no sólo porque los valencianos fueron superiores a ellos y les dominaron, sino porque los locales actuaron con extraordinaria apatía, que determinó que el público les expresara ruidosamente su protesta.

Durante toda la primera parte el Valencia dominó mucho, aprovechándose de que jugaba a favor del viento. Tras unos avances indecisos el Valencia afianzó su superioridad, que determinaba el primer gol a los 27 minutos. Fue debido a un tiro desde 30 metros de Rosado.

Tres minutos más tarde, el Valencia obtenía un nuevo gol en un disparo cruzado de su interior izquierda.

Y antes del descanso el Osasuna disminuía la diferencia al ceder Isasusti un balón a Vergara y fusilar éste el gol desde muy cerca.

Barcelona, 2; Racing de Santander, 3

BARCELONA, 9.—Bastante público en Las Cortes para presenciar el partido de Liga entre el Racing de Santander y el Club azulgrana, que fue arbitrado por el madrileño Iglesias. Resultado sorpresa, ya que el vencedor fue inesperadamente el Racing cántabro. La victoria produjo por tres tantos a dos.

Partido malísimo de los jugadores azulgranas, en cuyo once dejaron de alinearse los grandes internacionales Zabalo, lesionado, y Ventolá, enfermo.

La derrota de los catalanes fue justa. Únicamente Raia y Raich, sa sal-

bombado por Fede lo remata de cabeza Tejada y Zamora, descolocado, deja pasar el balón. El partido está decidido. Pudo variar el resultado Kellemen que en el último minuto, muy cerca de Bizguirre, envió el balón a las nubes.

Athletic de Bilbao, 3; Athletic de Madrid, 1

BILBAO, 9.—Un buen día y bastante público en el campo de San Mamés para presenciar la lucha de primera división de Liga entre los dos Athletic. Era el favorito el de Bilbao, y para él fue el triunfo por el tanteo de 3 a 1. La superioridad vasca se manifestó en la segunda mitad del encuentro. Antes, en los 45 minutos del primer tiempo, la partida estuvo igualada y los madrileños se defendieron con gran entusiasmo, pudiendo mantener el tanteador con la mínima diferencia. A los 28 minutos se logró el único tanto del tiempo. Fue un pase de Gorostiza a Iraragorri que éste entregó a Gárate, siendo el interior izquierda bilbaíno el que remató el tanto. Sobresalió en este tiempo la actuación de la pareja defensiva madrileña y la buena labor de los medios vascos.

Los primeros minutos de la segunda mitad fueron de características similares. Juego igualado, aunque los entusiastas ataques de los madrileños tenían menos profundidad por la falta de eficacia de su delantero centro. A los 16 minutos Arocha, en jugada personal, logró un buen disparo al ángulo e igualó el marcador. Después de unos minutos de dominio similar volvieron los bilbaínos a imponerse, y hacia la media hora de esta segunda mitad Iraragorri entregó una pelota a Bata, que éste remató al ángulo con-

Mediado el segundo tiempo, otro centro de Valera, que recogió caballero, dio lugar a un chut de Paquirri, que fue el tercer gol.

En el bando andaluz, además de los defensas, nos gustaron los interiores y Larrinoa.

El arbitraje de Canga-Arguelles, bueno. Los equipos se alinearon en la siguiente forma: Español: Martorell; Pardo, Pérez, Green, Espada, Lecuona; Quesada, Costa, Mandalani, Edeimiro y Bosch. Betis: Urquiza; Cornejo, Aedo; Peral, Gómez, Larrinoa; Saro, Unamuno, Paquirri, Caballero y Valera.

Malacitano, 7; Racing de Córdoba, 0

MALAGA.—En partido de la Copa de España lucharon en el terreno de los Baños del Carmen el Malacitano y el Racing cordobés. El encuentro carece de historia, ya que el Malacitano, con gran facilidad, derrotó a su enemigo por siete goles a cero.

En la primera parte se consiguieron cinco tantos por el orden y jugadores siguientes: Liz, Tomásín, tres; Coteló. En la continuación Tomásín, en jugada individual, y Liz, de cabeza, aumentaron la diferencia.

Inurráldi, árbitro con poco acierto. Destacaron en el Valencia los medios y los extremos, y en el Osasuna los defensas.

Los equipos formaron: Valencia: Cant; Villagrà, Torregaray; Blasco, Iturraspé, Conde; Domech, Rosado, Amadeo, Lele, Añin. Osasuna: Zannaonandte; Ilundain, Aranz, Aranaz, Cuqui, Urdiroz; Insausti, Julio, Vergara, Paco Bienzobas, Cachu.

Por el Málaga, los mejores Pedrín, Chales y Tomásín, y por el Racing de Córdoba, el medio centro y el eje de la delantera.

Arbitró bien el señor Medina. He aquí cómo se alinearon los equipos: Racing.—Diego; Lucas, Payá; Peña, García, Aniceto; Lama, Latorri, Fernández, Riart y Gallardo. Malacitano.—Pedrín; Chales, Luna; Valentín, Moro, Pepito; Meri, Tomásín, Luisín, Coteló, Liz.

Gran Teatro Ideal Cinema

HOY MARTES 10 DE MARZO DE 1936. A las 6:30 tarde y 10:30 noche. La extraordinaria producción nacional B.C.E. presentada por «Cifesa» que se titula CURRITO DE LA CRUZ, interpretada por Antonio Vico, Elisa Ruiz Romero «La Romerita», Ana Adamuz, Carmen Vianca, Antonio García «Maravilla», Eduardo Pedrote y José Rivero. Bajo la dirección de Fernando Delgado. Ilustraciones musicales del maestro Jacinto Guerrero.—Buñaca 2,00 pesetas. Anfiteatro 0,75. Paraíso 0,30.—En esta semana: Un solo día de actuación, por tarde y noche, del Gran Espectáculo de Opera Flamenca que dirige la famosísima NIÑA DE LA FUEBLA.

CINE GONGORA

HOY MARTES 10 DE MARZO de 1936. A las 6:45 y 10:30.—Una película que hará pensar a los psicópatas y a los detectives. Un film de alucinación y pesadilla. EL VIDENTE, por Claude Rains y Fay Wray. Planteamiento de un serio problema científico ¿Existe la telapatía? ¿Pueden dos seres humanos, en un esfuerzo mental transmitirse el pensamiento?—Butaca, 1 peseta. Entradas, 0,75.—DAMA POR UN DIA. (No olvide este título).—Jueves: LA VOZ QUE ACUSA.

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10. MAQUINAS SEMBRADORAS de algodón, muy prácticas, se venden en los Talleres de Carros y Herrería de Amador Naz Román, Campo San Antón, 15, Teléfono 2 9 5 8. Córdoba. ARRENDAMIENTO de una casa en el día, compuesta de planta alta y

gada por Polo la finalizó Torredeliot, que avanzó hasta cerca de la puerta, lanzando un buen tiro que dio en uno de los palos y rebotó en la portería de los santanderinos.

En la continuación, gran dominio barcelonista en los primeros minutos. Pero los avances de los del Racing eran peligrosos por la inseguridad de la defensa catalana y del guardameta Iborra. Iban 32 minutos cuando inesperadamente Polo, desde lejos, disparó de bolea, logrando empatar. Se esperaba que el partido terminase con empate, pero en el último minuto un corner sacado por Cuca lo remató Marcos, consiguiendo el tanto de la victoria.

Por el Racing, el mejor Ibarra, siguiéndole en méritos sus compañeros de línea. Del Barcelona ya hemos señalado anteriormente los únicos que se distinguieron.

El arbitraje, aceptable.

Athletic de Bilbao, 3; Athletic de Madrid, 1

BILBAO, 9.—Un buen día y bastante público en el campo de San Mamés para presenciar la lucha de primera división de Liga entre los dos Athletic. Era el favorito el de Bilbao, y para él fue el triunfo por el tanteo de 3 a 1. La superioridad vasca se manifestó en la segunda mitad del encuentro. Antes, en los 45 minutos del primer tiempo, la partida estuvo igualada y los madrileños se defendieron con gran entusiasmo, pudiendo mantener el tanteador con la mínima diferencia. A los 28 minutos se logró el único tanto del tiempo. Fue un pase de Gorostiza a Iraragorri que éste entregó a Gárate, siendo el interior izquierda bilbaíno el que remató el tanto. Sobresalió en este tiempo la actuación de la pareja defensiva madrileña y la buena labor de los medios vascos.

Los primeros minutos de la segunda mitad fueron de características similares. Juego igualado, aunque los entusiastas ataques de los madrileños tenían menos profundidad por la falta de eficacia de su delantero centro. A los 16 minutos Arocha, en jugada personal, logró un buen disparo al ángulo e igualó el marcador. Después de unos minutos de dominio similar volvieron los bilbaínos a imponerse, y hacia la media hora de esta segunda mitad Iraragorri entregó una pelota a Bata, que éste remató al ángulo con-

Malacitano, 7; Racing de Córdoba, 0

MALAGA.—En partido de la Copa de España lucharon en el terreno de los Baños del Carmen el Malacitano y el Racing cordobés. El encuentro carece de historia, ya que el Malacitano, con gran facilidad, derrotó a su enemigo por siete goles a cero.

En la primera parte se consiguieron cinco tantos por el orden y jugadores siguientes: Liz, Tomásín, tres; Coteló. En la continuación Tomásín, en jugada individual, y Liz, de cabeza, aumentaron la diferencia.

Gran Teatro Ideal Cinema

HOY MARTES 10 DE MARZO DE 1936. A las 6:30 tarde y 10:30 noche. La extraordinaria producción nacional B.C.E. presentada por «Cifesa» que se titula CURRITO DE LA CRUZ, interpretada por Antonio Vico, Elisa Ruiz Romero «La Romerita», Ana Adamuz, Carmen Vianca, Antonio García «Maravilla», Eduardo Pedrote y José Rivero. Bajo la dirección de Fernando Delgado. Ilustraciones musicales del maestro Jacinto Guerrero.—Buñaca 2,00 pesetas. Anfiteatro 0,75. Paraíso 0,30.—En esta semana: Un solo día de actuación, por tarde y noche, del Gran Espectáculo de Opera Flamenca que dirige la famosísima NIÑA DE LA FUEBLA.

CINE GONGORA

HOY MARTES 10 DE MARZO de 1936. A las 6:45 y 10:30.—Una película que hará pensar a los psicópatas y a los detectives. Un film de alucinación y pesadilla. EL VIDENTE, por Claude Rains y Fay Wray. Planteamiento de un serio problema científico ¿Existe la telapatía? ¿Pueden dos seres humanos, en un esfuerzo mental transmitirse el pensamiento?—Butaca, 1 peseta. Entradas, 0,75.—DAMA POR UN DIA. (No olvide este título).—Jueves: LA VOZ QUE ACUSA.

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10. MAQUINAS SEMBRADORAS de algodón, muy prácticas, se venden en los Talleres de Carros y Herrería de Amador Naz Román, Campo San Antón, 15, Teléfono 2 9 5 8. Córdoba. ARRENDAMIENTO de una casa en el día, compuesta de planta alta y

HORNO DEL AMPARO

La Ribera - Teléfono 2315. El que más barato vende y sólo gasta harinas cordobesas.

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1538

Información telefónica de toda España

En Consejo de Ministros se acuerda que el ministro de Estado asista, en representación de España, al Consejo de la Sociedad de Naciones que se ha de celebrar en Ginebra para ocuparse de la situación creada por Alemania

Las mujeres antifascistas celebran un acto en Madrid

MADRID, 9 (3:30 t).—En la plaza de toros Monumental se verificó el domingo el acto organizado por las mujeres antifascistas.

En los palcos se veían carteles, en los que se expresaban las aspiraciones de las mujeres socialistas.

La banda municipal de música ejecutó un concierto y finalmente interpretó «La Internacional».

A continuación se pronunciaron varios discursos que comenzaron con la lectura de unas cuartillas de Catalina Salmerón, en las que se refería a la fecha del 16 de Febrero y atacaba duramente al fascismo, asegurando que las derechas no volverían nunca al poder.

Seguidamente hablaron «La Pasiónaria» y Julia Alvarez, quienes se expresaron en tonos parecidos, atacando duramente al fascismo.

Aseguraron que las mujeres de España combatirán a los capitalistas que explotan a los obreros.

Manifestaron que esta República no es la que esperan ellas, pero que el régimen socialista ya está en camino y vendrá muy pronto.

Todas las mujeres que asistieron al mitin llevaban cintas rojas y lacitos del mismo color en el pelo.

Al terminarse el acto trataron de organizar una manifestación, lo que no llegó a efectuarse por impedirlo las autoridades.

Al pasar un grupo numeroso que regresaba del mitin por la calle de Alcalá, desde una de las casas que hacen esquina a Torrijos arrojaron agua, originando con este motivo gran revuelo.

Muchas personas entraron en la casa y penetrando en un piso del que suponían que habían arrojado el agua, destrozaron todo el mobiliario.

Fuerzas de Asalto consiguieron dispersar a los asaltantes y fué restablecida la tranquilidad.

A requerimientos de los comensales hizo uso de la palabra don Indalecio Prieto, quien evocó la muerte del periodista Luis de Sival y se extendió en diversas consideraciones sobre Asturias, manifestando que el Gobierno debe exigir responsabilidades, sin detenerse siquiera en los entorchados de genera.

Enalteció la figura de Javier Bueno, diciendo que era un admirador de su obra.

Ultimamente habló Javier Bueno, quien dió las gracias por el homenaje que se le tributa y abogó por la implantación del frente proletario.

Consejo de Ministros en el Palacio Nacional

MADRID, 9 (3:30 t).—Desde las once hasta la una estuvo reunido el Consejo de ministros en el Palacio Nacional.

Al salir el jefe del Gobierno, manifestó a los periodistas que el ministro de trabajo facilitaría una nota breve de la reunión.

Poco después el señor Ramos facilitó la siguiente nota:

«Se ha reunido el Consejo de ministros bajo la presidencia del jefe del Estado, para estudiar la situación in-

ternacional, creada con motivo de la zona de Renania.

Agregó el señor Ramos que el ministro de Estado, en representación de España, asistirá al Consejo de la Sociedad de Naciones con instrucciones del Gobierno para secundar la política de paz.

Dijo asimismo el ministro de Trabajo que la firma sería facilitada por los ministros en los diferentes departamentos.»

En Cádiz son incendiadas varias iglesias y los colegios católicos

CADIZ, 9 (3:30 t).—El domingo se organizó una manifestación que partió por la Casa del Pueblo y tenía por objeto pedir trabajo.

Los manifestantes recorrieron las calles de la población cantando «La Internacional».

Cerca del Gobierno civil echaron a tierra la bandera nazi que ondeaba en el Consulado de Alemania.

El cónsul protestó del hecho ante el gobernador y dió cuenta de lo ocurrido al cónsul de Alemania en Madrid.

Las turbas, que las constituían mazzalbetes de 17 a 18 años, dirigieron al Colegio de San Felipe Neri, que está regentado por marianistas, y destruyeron todos los muebles.

Dejaron una bandera roja con una inscripción que decía: «Casa del Pueblo».

Después fueron a la Residencia de los Paules, violentándola, y sacaron los muebles a la calle, prendiéndoles fuego.

La fuerza pública, ante estos desmanes, permaneció impávida.

Una hora después se repitió el asalto a la Residencia de los Paules, causando en el interior nuevos destrozos.

Seguidamente los destructores continuaron sus desmanes en las demás iglesias y colegios católicos.

Prendieron fuego en la iglesia parroquial de la Merced y en el convento de Santa María.

Fueron también al Seminario Conciliar de San Bartolomé, destrozando los muebles, y lo mismo hicieron en las Escuelas Católicas de Padres de Familia.

De igual manera produjeron destrozos de consideración en otras iglesias y colegios.

Las imágenes fueron mutiladas bárbaramente y destruidos cuadros y objetos de arte de mucho valor.

Se salvaron de la furia sectaria tres o cuatro iglesias nada más.

Personas de orden fueron al Gobierno civil para protestar ante el señor Montañez de la indefensión en que había dejado a la ciudad.

El comandante militar coronel Herrera acudió al despacho del gobernador a las ocho y media de la noche y al poco rato salieron fuerzas del Ejército patrullando por la ciudad.

Los diecisiete detenidos con motivo de los sucesos, fueron puestos en libertad antes de las once de la noche.

El subsecretario de Gobernación da cuenta a los periodistas de los actos celebrados el domingo

MADRID, 9 (3:30 t).—El domingo por la noche el ministro de la Gobernación no recibió a los periodistas, a quienes comunicó por medio de su secretario que se encontraba despachando con los altos jefes del Ministerio y que no había novedad alguna de interés.

El subsecretario de Gobernación recibió a los informadores y les manifestó que se había conjurado el conflicto de carga y descarga del puerto de Pravia.

También se ha resuelto un conflicto análogo en El Ferrol, y en Puertolla-

no se había solucionado satisfactoriamente el conflicto planteado en la mina «Magdalena».

A continuación dió cuenta de haberse celebrado en numerosas localidades mítines y manifestaciones, sin que hubiera ocurrido incidente alguno.

En Salamanca se verificó la sesión de clausura del Congreso de Trabajadores de la Tierra, y en Sevilla continuó diciendo el subsecretario—se ha celebrado un acto sobre asuntos locales de urbanización, en la barriada de la Ciudad Jardín.

Azaña dice que el ministro de Estado marchará el miércoles a Ginebra

MADRID, 9 (3:30 t).—Desde Palacio el señor Azaña marchó a la Presidencia con el ministro de Trabajo.

Poco después salieron juntos.

El señor Azaña dijo que entre los decretos que había firmado el Presidente de la República figuraba la autorización para emitir obligaciones del Tesoro y los créditos para el paro obrero.

Los informadores le preguntaron cuándo marcharía a Ginebra el señor Barcia y el señor Azaña contestó que, como el Consejo de la Sociedad de Naciones se reuniría el viernes, el ministro de Estado emprendería el viaje el miércoles próximo.

Un mitin en Barcelona

BARCELONA, 9.—El domingo se verificó en la Plaza de Toros Monumental, un acto de adhesión a los amnistiados.

En la Plaza se veían muchos carteles comunistas.

El acto fué presidido por el presidente del Parlamento catalán señor Casanovas.

Fueron presentados varios huerfanos de los revolucionarios de Asturias, quienes fueron acogidos con ovaciones y saludados con los puños en alto.

Pronunciaron discursos Mariano Hurtado, del Socorro Rojo Internacional; Ramón Más, de la Unión de Rabassaires de Cataluña; Pedro Aznar, del Partido Proletario Catalán; Juan Fronjosa, de Unión Socialista; Miguel Valdés, del Partido Comunista Catalán; Puig Serrater y Trabal, diputados de izquierda; Dolores Bargalló y el diputado comunista José Díaz.

Cerró los discursos el señor Casanovas.

El acto terminó sin incidentes.

Estos se defendieron con un bastón de estoque y una escopeta.

Resultaron muertos los extremistas David Recio, Virgilio Blanco, Melchor Jiménez y Filiberto Rodríguez, y heridos otros tres más.

El guardia civil Eustasio Gómez también resultó herido.

Manifestación extremista

BADAJOS, 9 (5 t).—Comunican de Jerez de los Caballeros que ayer se verificó una manifestación extremista, a la que concurrieron vecinos de otros pueblos limítrofes.

Los manifestantes rompieron a pedradas los cristales de las casas de los propietarios e intentaron asaltar varias, lo cual no lograron merced a la intervención de los dirigentes.

También quisieron asaltar el domicilio del presidente de la Diputación, de lo que también fueron disuadidos.

Asimismo intentaron asaltar la Su cursal del Banco Español de Crédito.

Entonces se dirigieron a la Iglesia de los Misioneros del Corazón de María y penetraron en el templo destruyendo las imágenes.

En vista del cariz que tomaban los sucesos, la Guardia civil tuvo que salir a la calle, despejando a los manifestantes a culatazos.

Uno de los extremistas resultó gravisamente herido, temiéndose que fallezca.

Los extremistas han manifestado que si muere su compañero, asaltarán todas las casas del pueblo y no responderán de nada de lo que suceda.

Incendio en Sevilla

SEVILLA, 9.—A las once menos cuarto del domingo, se declaró un incendio en la destilería y herboristería de la Sociedad Bordas, instalada en la casa número 5, de la calle Muñoz y León.

El incendio fué localizado después de muchos trabajos.

Las pérdidas originadas por el siniestro son muy importantes, no pudiéndose calcular de momento.

Se cree que el fuego fué casual.

Una huelga

GIJON, 9 (3:30 t).—Se han declarado en huelga los obreros del muelle.

Provincias Graves desórdenes en Palencia

PALENCIA, 9 (3:30 t).—En la calle Maller iba un grupo de socialistas y comunistas que pregonaban los periódicos «La Lucha» y «Mundo Obrero», se encontró con otro grupo de fascistas que voceaban el semanario «Arriba».

Entre ambos grupos hubo un choque, resultando algunos contusos.

A la una de la tarde un grupo de extremistas se encontró a don Jesús Alvarez Barrón, que iba con un hermano suyo y pretendieron cachearles.

Aquellos se resistieron y manifestaron que únicamente se dejarían cachear por la autoridad.

Los extremistas accorralaron a los señores Alvarez Barrón.

Don Jesús, para abrirse paso, sacó una pistola.

En estos momentos llegó el guardia de Asalto Claudio Blanco, quien invitó a don Jesús Alvarez a que le entregara la pistola, y como dicho señor se negara a ello, el guardia disparó sobre él a bocajarro, causándole una herida que le produjo la muerte.

El señor Alvarez Barrón estaba afiliado a Acción Popular.

El guardia Blanco fué asistido de lesiones leves en la mano izquierda.

Antes de que se desarrollaran los anteriores sucesos, fué agredido el abogado don Manuel Santamaría, persona muy querida en dicha población.

Una reyerta

BILBAO, 9 (3:30 t).—Comunican de Baracaldo que ayer se suscitó una reyerta por cuestiones políticas.

Resultaron heridos los tradicionalistas Jaime Millán e Ignacio San José.

El Jefe del Gobierno y el Frente popular

MADRID, 9.—Durante las últimas horas de la tarde del domingo, sostuvieron un cambio de impresiones los señores Azaña, Jiménez de Azúa, Torres Campañá y otros componentes del Frente popular.

En la reunión se trató, entre otras cosas, de la posibilidad de ampliar el programa del Frente popular para las Cortes, porque, estando ya casi en principio cumplido el programa pre-electoral, estiman que el Frente popular necesita someter a las Cortes la labor que dure dos o tres meses.

En el próximo Consejo de Ministros se tratará de este asunto.

Los accionistas del Banco de España celebran Junta general

MADRID, 9.—Bajo la presidencia del subgobernador del Banco de España don Pedro Pau, ha celebrado sesión la Junta general de accionistas.

Después de una discusión en la que intervinieron varios accionistas, entre ellos los señores Lois; por la Fundación del Ceno, Padre Valdepeares, don Juan Tapia y señores Castañeda y Pau, fué aprobada la Memoria del Consejo suscrita por el anterior gobernador señor Zabala.

Después de celebrada la Junta, el señor Pau dijo que se felicitaba del ambiente cordialísimo que en la misma había existido.

Refiriéndose a la intervención de algunos accionistas, manifestó que el Banco de España tiene, como es natural, orientaciones en la solución del

problema económico, pero no puede hacerlas públicas porque es el Gobierno el que debe hacerlas.

El Banco coopera en cuanto se le pide, pero su pensamiento no se puede traslucir en todo instante. De ahí la necesidad de que el Banco proceda con una exquisita moderación. El Banco secundará siempre todas las iniciativas que le haga el Gobierno, porque el deseo del Banco es cooperar al desarrollo de la riqueza española, en bien del país.

Esa cooperación la prestaremos con entusiasmo, pero también con prudencia. No hay que olvidar que todos los intereses económicos de España están pendientes del Banco de emisión, y por eso sus actos tienen que desarrollarse de una manera reflexiva.

Don Miguel Maura enfermo

MADRID, 9.—Se halla enfermo, al parecer de poca importancia, el jefe del partido Conservador don Miguel Maura, a causa del viaje repentino que tuvo que realizar días pasados y del disgusto sufrido por la muerte violenta de su hermano don José María, ocurrida en Bilbao.

Banquete en honor del periodista Javier Bueno

MADRID, 9.—En un restaurant de Cuatro Caminos, se ha celebrado el anunciado banquete en honor del periodista don Javier Bueno, director del periódico «Avance», de Bilbao.

Al acto asistieron numerosos comensales.

Recibieron muchas adhesiones, entre las que figuraban una muy expresiva de Largo Caballero y otra de los redactores de «Avance».

Extranjero

El Consejo de la S. de N.

GINEBRA, 9.—El próximo viernes, día 13, se reunirá el Consejo de la Sociedad de Naciones, habiéndose ya cursado las citaciones oportunas.

Los futbolistas franceses no jugarán en Berlín

PARIS, 9.—Como represión a la actitud de Alemania, invadiendo con sus tropas la zona desmilitarizada de Renania, el Gobierno francés ha prohibido a los futbolistas la participación de sus equipos nacionales en los Juegos Olímpicos de Berlín.

El Gabinete Belga se reúne

BRUSELAS, 9.—Para esta noche se ha citado urgentemente a los ministros para celebrar Consejo.

La propuesta de Hitler no es examinada por el Gobierno francés

PARIS, 9.—Esta mañana se celebró Consejo de Ministros, acordando negarse terminantemente a examinar la propuesta del jefe del Estado alemán Hitler, y en este sentido ha acordado dirigirse a las demás potencias firmantes del Pacto de Locarno, interesando su ayuda.

Interviene Ginebra

GINEBRA, 9.—Por el secretario de la Sociedad de Naciones se ha comunicado al Gobierno alemán la nota francesa, en el sentido ya expresado, de no estar dispuesto a examinar la proposición del Gobierno alemán.

(Continúa en 4.ª plana)

Este número ha sido visado por la censura

“MUNICH”
 Restaurant-Cervecería
 CUBIERTOS A TRES PESETAS
 Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Teléfono 13-77.—Córdoba.

SUCESOS LOCALES

Denuncias, hurtos, escándalos, riñas y otros excesos

Una riña Antonio de Dios Marino, de 27 años de edad, y Antonio Gorzález Navarro, de 50, sostuvieron una riña en la vía pública.

Asistidos en la Casa de Socorro, se le apreció al primero una herida confusa en la región interparietal, de pronóstico leve, y al segundo erosione en la cara y alcoholismo agudo. Pronóstico leve.

Una caída El niño de siete años, Francisco Quesada Serrano, tropezó y cayó en la vía pública, causándose una contusión en el pómulo izquierdo. Pronóstico reservado.

Un niño con quemaduras En su domicilio, San Fernando, 106, el niño de cinco años de edad, Antonio Aguilera Galesta, se cayó en el brasero, causándose quemaduras de primero y segundo grado en el brazo derecho, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Después de curado, pasó a su domicilio. Se cae y se lesiona Manuel Pintas Gómez, de 37 años, encontrándose en estado de embriaguez, cayó en la vía pública, teniendo que ser asistido en la Casa de Socorro de erosiones en la frente y en la cara y alcoholismo agudo. Pronóstico leve.

Un niño a punto de asfixiarse Joaquín Jiménez Carrasco, de tres años, encontrándose en el Arroyo de Pedroches, resbaló y cayó en él.

Trasladado rápidamente a la Casa de Socorro, se le apreció síntomas de asfixia sumersión. Pronóstico reservado. Se le trasladó a su domicilio, Chozo de Pedroches, 19.

Malos tratos Antonio Aguilera Ibarra denuncia a Esperanza Villalón Palomo, que en su ausencia maltrata de palabra y obra a la esposa de éste.

Concepción Dorado González, con domicilio en «Villa Maruja», sita en el Brillante, denuncia a Juan Moreno,

que habiendo roto las relaciones amorosas que sostenían, el galán la maltrata y amenaza porque no quiere aceptar de nuevo su amistad.

—A requerimiento de Josefa Baena, los guardias han presentado en la Comisaría a José Ravé Serrano y a Rafael Chazón, los cuales la maltrataron de palabra y obra en la calle Alcántara, 8.

Le destroza su coche y se las «pira» José Millán Morales, de 35 años de edad, con domicilio en la calle Valdeirrama, 1, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que cuando marchaba conduciendo su coche 3.141, matrícula de Córdoba, hacia la bomba de gasolina de la Cruz del Rastro, se le cruzó el coche CO. 1.682, conducido por un tal Baena, ocasionando desperfectos de importancia en el coche del denunciante.

Le golpea con un palo Juan García Mellado, con domicilio en la calle Navas de Tolosa, 2, marchaba por una calle cerca de San Agustín, cuando le salió al encuentro un individuo que desconoce, el cual le golpeó en la cabeza con un palo, rompiéndole el sombrero y no hirándole por milagro.

Insultos Juan Bazán Gaitán ha denunciado a Rafaela Parejo, la cual maltrata con frecuencia a su esposa.

Un robo A requerimiento de Antonio Martín Sánchez, los guardias detuvieron a Manuel Espejo Gastón, el cual robo al requirente una caja de limpiabotas, con todo lo necesario, que valora en quince pesetas.

Insultos y amenazas Luis Fernández Martínez, con domicilio en el chozo número 4 del Marrubial, denuncia a Antonio Ríos porque la insulta y ha intentado maltratarla de obra en más de una ocasión.

—Juan Bazán Gaitán denunció a Rafaela Parejo, la cual maltrata con frecuencia a su esposa.

Sucesos de la provincia

BELALCAZAR Robo en una tienda Rafael García Molina, dueño del establecimiento que tiene en la calle Padre Torrero, denuncia en este puesto que al ir esta mañana a abrir la puerta de su tienda notó que ésta estaba abierta, notando en su interior la falta de diez jamones, nueve pares de botas de caballero, diez kilos de café y dos botellas de vino. Los guardias practicaron pesquisas, sin que hasta ahora hayan dado resultado positivo alguno.

PUENTE GENIL Detención de los autores de un hurto Por los guardias de este puesto han sido detenidos once individuos cuando hurtaban aceituna en la finca «Las Pozuelas». Se les intervino 335 kilos del fruto robado.

ENCINAS REALES Cuando hurtaban aceitunas Han sido sorprendidas y detenidas cuando hurtaban aceitunas Antonia González Navarro, Mariana Arjona Suárez y María Ruiz Leal, ocupándoseles 300 kilos de aceitunas.

POSADAS En la finca «Veinte Reales», de don Félix Muñoz Romero, se presentó un individuo con dos caballerías para arar aquellas tierras. El dueño lo despachó, y el obrero entonces le manifestó que había estado trabajando siete años con el anterior dueño de la finca, por lo que, queriéndolo despedir presenta la correspondiente denuncia.

PEÑARROYA Por amenazar a dos guardas jurados Ha sido detenido Ramón Sánchez

Rodríguez, el cual días pasados amenazó de muerte a dos guardas jurados.

BUJALANCE Los autores de varios hurtos Han sido detenidos Vicente Bueno Romero y Carmen Vega López, los cuales llevaban 118 kilogramos de aceituna que habían hurtado de varias fincas.

LA RAMBLA Pastoreo abusivo En la finca «El Madroñal» y cuando apacentaba 127 cabezas de ganado de cerda, sin licencia, ha sido detenido Joaquín Costa Petidier.

Reunión de los sindicatos anti-marxistas

El domingo día 8 tuvo lugar en los Sindicatos Profesionales, bajo la dirección del delegado de la F. E. T. señor Lobo, una reunión de obreros albañiles para tratar de la constitución de un Sindicato que acoja a todos los obreros de esta profesión.

Entre los reunidos se nombró una comisión para gestionar acerca de las autoridades los trámites legales para constituir este Sindicato y confeccionar el Reglamento por el que haya de regirse este organismo.

Los compañeros designados para este fin fueron los que siguen: Diosdado Navarrete, Rafael Márquez y José Toscano.

Finalmente hicieron uso de la palabra el compañero Toscano y el señor Lobo. El primero hizo un poco de historia de los manejos que en las organizaciones extremas se hacen con los trabajadores, por políticos desaprensivos que solo buscan satiar sus apetitos a costa de los trabajadores, sin preocuparles su bienestar.

Por último el señor Lobo recogió las palabras del anterior y dijo que los Sindicatos han de ser apolíticos y puramente profesionales. La política es muy distinta de la cuestión social, por tanto, la primera corresponde a los partidos políticos y la segunda a las organizaciones obreras. Por haberse entrometido la política en éstas, hoy sufren los trabajadores todas sus consecuencias. Nosotros, con vistas al futuro Estado corporativo—continuó diciendo—lucharemos contra toda clase de política sea del matiz que sea, dentro de las organizaciones profesionales, porque éstas no pueden continuar un momento más siendo los pedestales de los políticos que más o menos morigerados, no dejarán nunca de ser políticos.

Este Sindicato—terminó diciendo—ha de ser un organismo de obreros exclusivamente profesional, donde éstos se defiendan de las injusticias del capital, y donde se busque el bienestar moral y material de todos los obreros honrados y trabajadores que bajo esta asociación se refugien.

DIEGO RUIZ

CONDE DE GONDOMAR, 12 Sombreros y Fábrica de Gorras PROXIMA APERTURA

De interés a los exportadores

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

En la «Gaceta» del siete de Marzo actual se publica una disposición de la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria, por la que se obliga a los exportadores inscritos en el Registro Oficial comprendidos entre los números uno y 3.000 inclusivos, a presentar en un plazo de diez días, a partir de hoy nueve, en la Sección de Exportación de dicha Dirección General, una declaración complementaria de la formulada en la solicitud de inscripción.

En dicho documento, además del domicilio y nombre del interesado, se indicarán los productos o artículos que han de constituir el objeto de su comercio de exportación sin que sean válidas las expresiones genéricas de «frutas», «vinos», «textiles», etcétera, siendo preciso declarar la clase y nombre especial del producto, volumen aproximado de las exportaciones y los mercados actuales o probables de envío.

Con la declaración anterior deberán los exportadores remitir el oficio de concesión de número en el Registro, o, en su defecto, señalarán las causas de la omisión, al objeto de proceder a la expedición del correspondiente duplicado.

Los exportadores que no presenten dicha declaración dentro del plazo señalado, serán dados de baja provisional en el Registro, con los perjuicios consiguientes.

MINERVA S. A.

Compañía Española de Seguros Generales Vida - Accidentes - Incendios - Cosechas Responsabilidad Civil Robo - Transportes - Motín SUB-DIRECTOR PROVINCIAL: Alberto Boutellier Fernando Colón, 1 - Teléfono 2025 - Córdoba

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales Instalaciones alquiladas

Almacenes de Batería de Cocina

Porcelana, loza, aluminio. Ventas mayor y detall A. Canalejas, 9 - Teléfono 2624 - Córdoba

El señor Azaña, en el Consejo de ministros de ayer, dijo que el pacto franco-soviético justifica la actitud de Alemania

Reunión de la Diputación Permanente de las Cortes

MADRID, 10 (0'30 m.)—A las siete menos cuarto de la noche quedó reunida la Diputación Permanente de las Cortes.

Asistieron los vocales señores Carrascal, Cantos, Casanueva, Martínez Barrio, Santaló, Largo Caballero, Lozano, Sánchez Albornoz, Guerra del Río y el ministro de Hacienda.

Hubo cuatro adhesiones con lo cual se reunió número suficiente para celebrar sesión.

La reunión duró media hora.

Los adheridos fueron Melquiades Alvarez, Iratusta, Ventosa y Rodríguez Pérez.

Posteriormente se recibió la adhesión de Sigrifido B'asco.

El ministro de Hacienda informó de los decretos pendientes de la aprobación de la Diputación Permanente.

El referente a la emisión de bonos de la Deuda fué aprobado.

El segundo proyecto se refería a la concesión de créditos para el paro obrero y el señor Carrascal solicitó una tregua con el fin de estudiar dicho proyecto y conocer el informe del ministro de Trabajo sobre los diferentes extremos que abarca el proyecto.

La proposición del señor Carrascal fué tomada en consideración y mañana se volverá a reunir la Diputación Permanente de las Cortes, con asistencia del ministro de Trabajo.

Del proyecto de referencia se ha facilitado copias a los diputados para que lo estudien.

La emisión de la Deuda

MADRID, 10 (0'30 n.)—El proyecto aprobado para la emisión de la Deuda consta de un sólo artículo que dice:

Se autoriza al Gobierno para emitir o negociar una o más emisiones de la Deuda del Tesoro con interés no superior al cuatro por ciento anual libre de impuestos, amortizable en un plazo máximo de dos años, para obtener la cantidad de trescientos millones de pesetas para atender a obligaciones de Tesorería.

Martínez Barrio conferencia con Alba

MADRID, 10 (2 m.)—Después de la reunión de la Comisión Permanente de las Cortes, el señor Martínez Barrio

Interesante reunión en el Gobierno Civil

Se encuentra una solución para el paro agrícola.-El Gobernador da una fórmula para la constitución del Ayuntamiento y la Diputación

Anoche se verificó en el Gobierno civil una interesante reunión a la que asistieron, previamente citados por el Gobernador, el ingeniero jefe del Servicio Agronómico don Luis Merino, el delegado de Trabajo señor Gavilán, representantes de labradores y los diputados a Cortes por Córdoba.

La reunión tuvo por objeto buscar una fórmula para aminorar el paro durante los quince días en que tardará la tramitación de los expedientes de laboreo forzoso, acordándose que los patronos agrícolas pedirán a la Oficina de Colocación Obrera los obreros que sean cabezas de familia en proporción a las necesidades de cada patrono.

También se solucionó el pleito de los remolacheros del pantano con mo-

estuvo conferenciando con el señor Alba.

A la salida preguntaron los informadores a dichos señores si se habían ocupado de algo relacionado con la Presidencia de las Cortes, y contestaron que habían cambiado impresiones relacionadas con el régimen interior del Congreso.

El ministro de la Gobernación habla de los sucesos de Toledo

MADRID, 10 (2 m.)—El ministro de la Gobernación fué interrogado anoche por los periodistas acerca de los sucesos ocurridos en Toledo, manifestando el señor Salvador que lo ocurrido había sido una riña entre individuos de ideología diferente, a consecuencia de la cual hubo un muerto.

Las noticias recibidas del entierro de dicho individuo dicen que se verificó sin incidentes.

Terminó diciendo el ministro de la Gobernación que de los sucesos ocurridos en otros pueblos no tiene noticias concretas.

El ministro de Estado marcha mañana a Ginebra

MADRID, 10 (2 m.)—El ministro de Estado señor Barcia, manifestó a los informadores que mañana marcharía a Ginebra y que en París se reuniría con el señor Madariaga.

Agregó que el Consejo de la Sociedad de Naciones había sido aplazado hasta el viernes, porque Mr. Flandin tiene que defender el jueves en la Cámara francesa el pacto franco-soviético.

Un gráfico de la Cámara

MADRID, 10 (2 m.)—El señor Martínez Barrio estuvo en la Presidencia y entregó al señor Azaña un gráfico con las distintas fracciones políticas de la Cámara.

Dicho señor se propone ponerse al habla con las distintas minorías para que determinen el sitio exacto que han de ocupar.

Las actas presentadas

MADRID, 10 (2 m.)—Las actas que hasta la fecha se han presentado en la secretaría del Congreso, ascienden a 423.

Un obrero herido de una puñalada

MADRID, 10 (2 m.)—En una imprenta de la calle Miguel Servet ocurrió ayer un sangriento suceso.

Un operario llamado Angel Max dió una puñalada a su compañero recientemente readmitido, Leopoldo Guerrero. Este resultó gravemente herido.

Acuerdos de la Generalidad

BARCELONA, 10 (2 m.)—Los consejeros de la Generalidad han acordado que el Parlamento se abra tan pronto como se notifique la sentencia en el Gobierno.

Asimismo se acordó dejar sin efecto los despidos y nombramientos hechos a partir de Octubre.

También se acordó nombrar una ponencia para el traslado de los restos de Maciá a la iglesia de la Ciudadela.

Un mitin izquierdista en Granada

GRANADA, 10 (2 m.)—En Granada se ha celebrado un mitin para pedir la anulación de las actas en esta provincia.

Dirigieron la palabra a la concurrencia el sindicalista Acántara, el socialista Francisco Arroyo; José Villoslada y el diputado don José Palanca Romero.

Ultimamente hablaron González Peña y Fernando de los Ríos.

Al terminar el acto hubo una manifestación que se dirigió al Gobierno civil, entregando al gobernador las conclusiones.

El próximo Consejo

MADRID, 10 (2 m.)—A las diez de la noche salió el señor Azaña de la Presidencia y a preguntas de los periodistas manifestó que si no urgían asuntos urgentes, el próximo Consejo de ministros se verificaría el viernes.

Han sido comprados para Largo Caballero los talleres del «Diario de Madrid»

MADRID, 10 (2 m.)—«Ya» de esta noche publica un suelto en el que dice que han sido comprados los talleres tipográficos del «Diario de Madrid» para Largo Caballero, con el fin de convertir en diario su semanario «Claridad».

Azaña dice que Alemania ha infringido los tratados de Locarno y de Versalles

MADRID, 10 (2 m.)—En el consejo verificado esta mañana en Palacio, antes de celebrarse el Consejo de ministros, se estudió la cuestión planteada por Alemania y el señor Azaña dijo que dicha nación había infringido el tratado de Locarno en sus artículos 1, 4 y 17, y el de Versalles en sus cláusulas 42 y 43.

Dijo además que el pretexto del pacto franco-soviético que invoca Hitler no tiene justificación alguna para adoptar la medida que ha tomado, ya que en los textos de los tratados de Locarno y de Versalles no prohíben a Francia que concierte pactos militares con otras naciones.

El presidente de las Cortes

MADRID, 10 (2 m.)—Se da ya por seguro que el futuro parlamento estará presidido por don Diego Martínez Barrio y que la primera vicepresidencia la ocupará don Julián Besteiro.

Un obrero herido de una puñalada

MADRID, 10 (2 m.)—En una imprenta de la calle Miguel Servet ocurrió ayer un sangriento suceso.

Un operario llamado Angel Max dió una puñalada a su compañero recientemente readmitido, Leopoldo Guerrero. Este resultó gravemente herido.

Acuerdos de la Generalidad

BARCELONA, 10 (2 m.)—Los consejeros de la Generalidad han acordado que el Parlamento se abra tan pronto como se notifique la sentencia en el Gobierno.

Asimismo se acordó dejar sin efecto los despidos y nombramientos hechos a partir de Octubre.

También se acordó nombrar una ponencia para el traslado de los restos de Maciá a la iglesia de la Ciudadela.

Un mitin izquierdista en Granada

GRANADA, 10 (2 m.)—En Granada se ha celebrado un mitin para pedir la anulación de las actas en esta provincia.

Dirigieron la palabra a la concurrencia el sindicalista Acántara, el socialista Francisco Arroyo; José Villoslada y el diputado don José Palanca Romero.

Ultimamente hablaron González Peña y Fernando de los Ríos.

Al terminar el acto hubo una manifestación que se dirigió al Gobierno civil, entregando al gobernador las conclusiones.

Un albañil se cae por el claro de un balcón

Ayer, por la tarde, en una obra de la calle Alonso de Burgos, tuvo la mala fortuna de caerse por el claro de un balcón, el albañil Francisco Laguna Cañero, de 35 años, resultando con una herida confusa en la región occipital y conmoción cerebral.

Fué asistido en la Casa de Socorro donde calificaron su estado de grave. Una vez curado fué trasladado al Sanatorio de la Cruz Roja.